
ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 07/08/2023

Της: ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΙΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας    

ΘΕΜΑ: «Τεράστια ταλαιπωρία για τους καρκινοπαθείς στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο 
“Μεταξά” του Πειραιά»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με τα μέλη του Πανελληνίου Συλλόγου Γυναικών με Καρκίνο του Μαστού «Άλμα Ζωής»,

υπάρχουν  καταγγελίες  από  ασθενείς  του  νοσοκομείου  “Μεταξά”  του  Πειραιά για  τους  χρόνους

αναμονής κατά την τέλεση των χημειοθεραπειών, γεγονός που οδηγεί σε εξάντληση των ασθενών

και οφείλεται σε υποστελέχωση του εν λόγω νοσοκομείου, την οποία επιβεβαίωσε ο Διοικητής σε

κατ’ ιδίαν συνάντηση που είχαν μαζί του. Ο Διοικητής ενημέρωσε τις εκπροσώπους του ως άνω

Συλλόγου για την αποχώρηση για λόγους υγείας, ενός από τους δύο εξειδικευμένους χειρουργούς

μαστού  από  τη  Μονάδα  Μαστού  και  για  την  κάλυψη  των  αναγκών  της  Μονάδας  από  τη  μία

εναπομείνουσα ιατρό. Η εξέλιξη αυτή οδήγησε σε τρομερή δυσχέρεια την λειτουργία του εν λόγω

τμήματος,  που καλύπτει τεράστιες ανάγκες εξειδικευμένης αντιμετώπισης παθήσεων μαστού της

2ης ΥΠΕ, που περιλαμβάνει τον Πειραιά και τα Νησιά του Αιγαίου, όπως επίσης και πολλές ασθενείς

από την Πελοπόννησο και όχι μόνον. Τα μέλη του ως άνω Συλλόγου σημειώνουν, επίσης ότι: «Στην

παρούσα  φάση,  έχει  δει  το  φως  της  δημοσιότητας  η  περίπτωση  της  αναμονής  έκδοσης  των

αποτελεσμάτων της βιοψίας σε ασθενή με καρκίνο μαστού για πάνω από 47 ημέρες, διάρκεια που

αποκλίνει σε τεράστιο βαθμό από τις ιατρικές οδηγίες, με ό,τι αυτό μπορεί να σημαίνει για την πορεία

της  κατάστασης  της  ασθενούς.  Με  αφορμή  αυτό  το  περιστατικό,  διερευνήσαμε  περαιτέρω  τις

συνθήκες λειτουργίας και ενημερωθήκαμε ότι η υποστελέχωση του παθολογο-ανατομικού τμήματος

αποτελεί και σε αυτή την περίπτωση την βασική αιτία των καθυστερήσεων, καθώς, ειδικά για την

παθολογο-ανατομική εξέταση, οι ειδικότητες που εμπλέκονται: ιατρός, τεχνολόγος και γραμματειακή

υποστήριξη,  χρειάζεται  να  λειτουργούν  σε  άμεση  συνεργασία  και  κάθε  απόκλιση  –  λόγω

υπερφόρτωσης και ελλιπούς ανθρώπινου δυναμικού – καθυστερεί τη συνολική λειτουργία.
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Το παθολογο-ανατομικό εργαστήριο είναι ένα κομβικό τμήμα για ένα ογκολογικό Νοσοκομείο που

καλείται  να  διαχειριστεί  το  σύνολο  σχεδόν  των  ογκολογικών  ασθενών  θέτοντας  τη  διάγνωση,

παρέχοντας καθοριστικές πληροφορίες για την επιλογή της κατάλληλης θεραπείας για κάθε ασθενή

εξατομικευμένα, αλλά και ελέγχοντας την ανταπόκριση στη θεραπεία και την πορεία της νόσου. 

Επομένως,  οτιδήποτε  αφορά  ογκολογικό  ασθενή  είναι  άρρηκτα  συνδεδεμένο  με  την  εύρυθμη

λειτουργία  του  παθολογο-ανατομικού  εργαστηρίου  και  κάθε  καθυστέρηση  (  αφού  ειδικά  στην

περίπτωση των ασθενών με καρκίνο, ο χρόνος μετράει  και δυστυχώς μετράει  αντίστροφα) ,  είναι

στην κυριολεξία ζωτικής σημασίας.  Άρα, η υποστήριξη και στελέχωση των παθολογο-ανατομικών

δημόσιων εργαστηρίων είναι  άκρως απαραίτητη  και  άμεση προτεραιότητα». Υπενθυμίζεται  ότι  τα

προβλήματα στο εν λόγω νοσοκομείο δεν είναι σημερινό φαινόμενο. Στις 17/01/2023 υποβάλαμε

ερώτηση στον τότε Υπουργό Υγείας (αρ. πρωτ. 1755 – 17/1/23) με θέμα: «Στον αέρα” βρίσκονται οι

χημειοθεραπείες  120  ογκολογικών  ασθενών  λόγω  έλλειψης  φαρμάκων  και  φαρμακοποιών  στο

Αντικαρκινικό  Νοσοκομείο  “Μεταξά”  του Πειραιά», η  οποία  δεν  απαντήθηκε.  Δεν  γνωρίζουμε  αν

επιλύθηκε το θέμα, αλλά παρατηρούμε ότι,  τα προβλήματα για την τέλεση των χημειοθεραπειών

είναι διαχρονικά.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

    

Ερωτάται ο   κ.   Υπουργός:  

Σκοπεύετε  να  προβείτε  σε  άμεσες  ενέργειες  ενίσχυσης  του  Νοσοκομείου  «Μεταξά»  με  το

απαραίτητο ιατρικό, νοσηλευτικό, παραϊατρικό, καθώς και διοικητικό προσωπικό, προκειμένου να

καλυφθούν με ασφάλεια οι ανάγκες των ασθενών που προσέρχονται στο εν λόγω Νοσοκομείο; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΙΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
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